

编者按:本期特择优刊登汉滨初中小记者社团的3篇采访稿件,并附上编辑修改意见,希望对全市广大有志于校园新闻采访的小记者有所帮助。

申小荣:在国画社团中推广汉调二黄

(小记者 汪子涵)

11月13号下午,汉滨初中小记者汪子涵、林依然等跟随(社团指导老师)陈静华一起走进国画社团采访,感受传统文化的魅力。

走进国画社团迎面而来的是满墙的学生绘画作品,老师绘声绘色地讲解绘画技巧,同学们也认真专注地在底下听讲,教室十分安静。国画社指导老师申小荣老师是汉滨区书画协会主席,画风大气,国画水平高强,对戏剧研究也比较深入,尤其是对安康传统文化汉调二黄的研究令人惊叹。

(据采访了解到,)国画社的同学原来都有一定的国画基础,他们的画都十分生动形象:有穿五彩衣的小花旦正在跳着优美的舞蹈,左边的丑角也和蔼可亲地望着我们,右边的伶人侧着脸,眉目传情,专注地舞蹈。

我们见老师让同学们画汉调二黄中的人物,不禁感到很奇怪,于是问申老师:为什么要画汉调二黄里的人物呢?“就是因为两个字——传承。”申老师意味深长地回答小记者的提问。“汉调二黄是安康发展了400多年的传统文化,是陕西的第二大剧种,首批国家非遗项目,我把汉调二黄引进校园,就是让学生了解汉调二黄,喜欢汉调二黄,传承汉调二黄,这也是让学生画汉调二黄角色的原因之一,这些非物质文化遗产需要新一辈去传承。”

(初一年级的美术老师余宁告诉小记者,她最大的感受是看申老师笔下的画,不仅仅是一幅画,更多的是大舞台上戏人戏事的精髓,申老师是一名优秀的汉剧文化传播者,我们的学生不仅仅能够感受到中国画的独特韵味,还能将安康地方特色的文化进行传承和发扬,这是非常难得的机会。)

活动中,陈老师还让我们欣赏了申老师画的竹子,一棵棵坚韧不拔、无私奉献、不畏严寒地站立在风雨中,成了传承汉调二黄的一道亮丽风景线,它需要一代又一代传承下去。



小记者采访汉滨初中校长徐平。

陈静华 摄

汉滨初中小记者走进小花蕾话剧社团

(小记者 刘育麟)

11月20日下午,汉滨初中小记者跟随(社团指导老师)陈静华老师一起走进小花蕾话剧社团采访,学习话剧、了解话剧文化的魅力。

走进小花蕾话剧社,看到话剧的社员们正在演话剧《花木兰》,大家兴趣盎然地纷纷拥上前去观看。(小记者了解到,)小花蕾话剧社由50名具有不同舞蹈基础的同学组成,平均年龄12岁。当初成立小花蕾话剧社时,只想为同学们创造更多历练的机会和增强学习氛围,但没想到的是,第一次专场演出,社员们在台上发挥出色、出彩,成了当时红遍整个校园的热门社团。

(发展都不是一帆风顺的,小记者了解到,)在开展话剧社团活动期间也遇到了许多挫折,一些老师因事退出,同学们配合不好等因素都成了话剧社成长路上的绊脚石,但每名社员依然信心满满,决心要在2021年元旦嘉年华表演期间,上演他们的压轴戏《花木兰》。

据介绍,《花木兰》这部话剧主要是把《木兰辞》改编成诗词话剧,使同学们可以更加直接地感受到剧中人物的悲欢离合,从而达到磨练自己的意志的目的。在挑选扮演者时,同学们踊跃报名,最终挑选14名同学分别饰演花木兰里面的人物。他们利用课余时间和社会活动时间进行排练,不断揣摩人物形象及心理,力争圆满完成本次演出任务。

小记者社团成员利用课后空闲时间,采访了社团负责人李蕊老师和四位同学,话剧社社员都表示通过参加话剧社团活动不仅对他们的演技有帮助,还增加了他们对各种人物的了解和人物特点的理解,让他们学到了课本上学不到的知识,既可以充实自己也可以劳逸结合。



田歪 摄

一堂围棋课

——探访学习氛围浓厚的围棋社团

(小记者 成昊轩)

围棋,作为中国古代四大艺术之一,是集科学性、艺术性、竞技性于一体的智力运动。11月13日下午,两节“棋”乐融融的围棋社团活动课在汉滨初中艺术楼三楼如期举行。汉滨初中小记者社团的小记者成昊轩和刘育麟观摩了这次活动课。

围棋社团的指导教师可是一位大咖,他是安康市围棋协会的秘书长周雪峰老师。活动课上,周老师用风趣幽默的语言,采用问答方式带领同学们复习了前几节课所学的围棋知识,讲授了精妙的下棋技巧。同学们在掌握了吃、围、逃的基础本领后,周老师就在黑板上布下棋局,请同学们上台对弈,台下同学们都高高地举起了手,想上台一展风采。周老师选了一名同学上台,辅助这名同学破解了棋局,同时也给同学们讲解了破局思路,同学们备受启发,恍然大悟。

最后周老师组织同学们领取棋盘,两人为一组双双对弈。同学们黑子落,白子围,“手谈”三局。周老师在教室依次对每组同学进行耐心的指导,并提出建议。同学们都虚心接受,坐姿端正,安静“手谈”。一堂围棋课,让同学们一起领悟了这项国粹所承载的深厚文化底蕴。

(据了解,)近年来,汉滨初中将围棋社团作为学校教学活动延伸的重要课堂,强化锻炼了学生的思维能力、计算能力,培养了学生良好的素养。

(标题及文中括号中内容为编者所改)

星夜

汉滨高中西校区七年级(4)班 白虎城

我们头顶的星空是什么样的?绚烂的城市灯光让我无缘一睹它的真容,而一次偶然的郊外观星,令我看见了星空的美。

拾步而上,抬头望夜:漫天星辰,有如千双慧眼,万颗沙粒,规律闭合,炯炯有神,岂不似“天空之眼”乎?感慨良久,忽感荒野野岭,并不可怖——漫天星辰,皆与我同行。星光荡漾,如碧海微波,我则在其下吟诗一首,岂不妙哉?

此刻,我向天伸手,银河逆流,天空仿佛也随之降低了高度。我就似那“手握日月摘星辰”的巨人,抚摸他们剔透的肌肤,为他们的斑斓喝彩。偶有星辰绽放光华,我使用一篇篇文章为他们送去最真挚的祝福——愿这漆黑夜空下有你指路。

周围也就不再黑暗了——如此星光下,何处复黑暗?鸟儿,虫儿,以至于人儿,都静下来,感受这纯洁星光的沐浴。风儿停了,树木静默着,山上的一草一木都望着你,他也就更缓慢而优雅地眨着眼,展示出你最真、善、美的一面。

下了山去,你们也闭上了澄澈的眼睛,但我心中却装满了感慨——满船清梦压星河,愿这普天星辰,与我梦中再会。

校园文学大展

《中国机长》是根据2018年5月14日四川航空3U8633事件改编。

2018年5月14日6时27分,川航3U8633号航班照常起飞。7时左右,飞机在飞过成都100到150公里位置时,驾驶右座挡风玻璃忽然出现裂纹,接着整片玻璃爆裂,副驾驶被“吸”出窗外,情况十分危急。疾风、高压、低温、缺氧袭击了驾驶室,七千多米的高空上,机长刘传健能依靠的只有自己。疾风猛烈地击打着副驾驶的制服,原本制作精良的制服一时间成了几片烂布,风扑打在脸上,扭曲了副驾驶英俊的脸,瞬间眼睛充血。机长一边抓着副驾一边操控飞机,疾风冲击着他们裸露在外的皮肤,缺氧侵袭着他们的血液。此刻,体能已经到了极限。

屏幕前的我不禁心跳加速,屏住呼吸,咬紧牙关为他们捏了一把汗。此时,全机乘客的生命都系在机长的肩上!他不能放弃,不能让这些鲜活的生命在他手中逝去,这是一个人善良的本性,也是作为一名机长的职责。面对死亡,他当然害怕!可是比起死亡,更重要的是失了职守,这是对职责的敬畏,也是对更多生命的敬畏。怀着这份敬畏之心,他在事故面前冷静沉着,在个人生死面前无所畏惧。

灾难面前,众生百态尽显:有的崩溃到疯喊,有的绝望到痛哭,更有甚者失控到想以自杀式的方式冲进驾驶室。前一秒和谐的场景瞬间成了人间炼狱。无序与混乱占据了整个机舱。此刻,空姐们站了出来。真的英雄无需在平时多言,关键时刻却给人坚定的力量。在这群空姐身上,我看到了中国女性不容小觑的力量,她们是时代的巾帼!

影片全程牵动着观众的情绪,我也仿佛身临其境,紧张、着急,在结尾看到飞机安全降落的时候我又一次泪目了。我为机组人员顽强抵抗、临危不惧感动,也为所有乘客劫后余生、逢凶化吉高兴,同时也发自内心的向英雄机长致敬,向所有在平凡岗位上做出不平凡业绩的人致敬!

(指导老师:孙理红)

致敬英雄

镇坪县城关小学六年级(二)班 王梓涵

三个坚守 打造汉阴教育新品质

(上接五版)

坚守校园安全是教育的红线

安全稳定压倒一切,该局高度重视校园安全工作,定期召开安全工作专题会议,健全校园安全管理制度,把发现校园安全隐患作为重中之重。按照勤检查、早发现、速整改、销号制,全力保障中小幼儿园校园安全。制定印发《汉阴县中小幼儿园安全工作考核办法》《汉阴县学校安全事故责任追究办法》《汉阴县学校新冠肺炎疫情常态化防控十条措施》等一系列安全管理制度文件,进一步压实校园安全是教育的红线,把校园安全工作纳入日常督导检查,做到督查常态化、人员固定化、结果严格化。全县各校围绕“强化安全教育管理,共建平安和谐校园”工作主题,坚持以维护校园安全稳定为核心,以安全教育和安全管理为重点,全面落实安全工作各项措施,保障师生安全和校园稳定。

坚守师资队伍是教育成败的关键

县教体科技局立足教育工作实际,不断创新教师队伍管理办法,激发教师队伍活力,提升教师队伍素质,把师资队伍作为提升汉阴教育品质的重要抓手。不断完善“骨干教师、学科带头人”的管理和考核办法,扎实推进县域“精准培训”“按需施训”,组织实施“新教师暨特岗教师技能培训”“中小学班主任专项培训”“教育教学管理者培训”,实施好“国培计划”“苏陕协作师资交流”“中小学教师继续教育培训”,确保师资培训工作全方位开展。优化教师资源配置,完善修订《汉阴县中小学幼儿园教职工工作调动管理办法》,制定《关于加强中小幼儿园教职工晋级晋档工作考核指导意见》,明确教职工调动、晋级晋档与教育教学质量挂钩。实施好边远山区教师生活津贴和乡镇教师工作津贴两项制度,使优秀教师能扎根山区任教。完善修订《教师绩效工资发放指导意见》,确保绩效工资分配向班主任倾斜,向教学一线和教育教学效果突出的教师倾斜。加强师资配备,教师队伍结构优化,从而提升教育教学水平。

全县教体系统按照提质量、保安全、强师资的工作思路,强化落实各项措施,吹响了打造汉阴教育新品质的冲锋号角。

免费培训 名师授课 倾情回馈

安康职业技术学院 “百期万人免费培训”招生

- 培训专业:婴幼儿护理与保健,老年护理与保健,烹饪与营养,摄影与茶艺。滚动报名,随时开班。
●报名地址:高新区安康大道2号(安康职业技术学院)学术报告厅1楼或行政楼4楼408室
●电话:0915-8177539 王老师 0915-3118500 朱老师
●网上报名: http://akzjysxy.mikecrm.com/kBkEOkw



汉滨区瀛湖中学在全校推行“阳光体育运动”,采取体育课程与社团课相结合,课内与课外相结合,活动与竞赛相结合等形式,将阳光运动理念入脑入心,五育并举育时代新人。
二月5日,该校举行了为期三天的运动会,初一至高三年级12个班依次分为甲、乙、丙三组,共120名选手参赛,分别在10个单项和10个团体项目展开激烈角逐。本届运动会共有1200人次分获金银铜牌,120人次打破了校记录;二月5日,充满趣味性和挑战性的教职工运动会拉开帷幕,全校120余名教职工积极参与,运动会利用课余时间进行,在为期1周的时间里,各项目分组有序开展并陆续完成了全部赛程。
李专 摄